

В диссертационный совет Финансового университета при Правительстве Российской Федерации Д 505.001.107 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савки Драгоша на тему «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

Настоящий отзыв представлен на автореферат диссертации Савки Драгоша на тему «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Реализация важнейших инфраструктурных проектов, долгосрочные инвестиции в приоритетные и инновационные отрасли отечественной экономики – необходимые условия для обеспечения ее выхода на траекторию поступательного роста. Одним из эффективных инструментов успешного развития в различных сегментах российской экономики является взаимодействие государства и частного бизнеса – государственно-частное партнерство (ГЧП), а финансово-экономическим рычагом, обеспечивающим реализацию проектов ГЧП, – банки развития. Банки развития вносят значительный вклад во внедрение механизмов ГЧП, их унификацию и развитие практики их применения.

Диссертация Савки Д. выполнена на важную и актуальную в теоретическом и практическом отношении тему, что обусловлено необходимостью дальнейшего совершенствования деятельности глобальных, региональных и национальных банков развития, в частности повышения эффективности деятельности российского банка развития – ВЭБ.РФ.

Данная тема особенно актуальна в текущих непростых условиях, когда

инвестиционные и другие необходимые ресурсы ограничены и требуется точная настройка механизмов финансовой системы по распределению таких ресурсов и их доведения до различных секторов экономики. В условиях усиления неопределенности изучение мер повышения эффективности банков развития по поддержке национальной и региональной экономики путем стимулирования применения механизма ГЧП для реализации приоритетных инфраструктурных проектов, безусловно, является актуальным.

Научная новизна представленной диссертации заключается в теоретическом обосновании и разработке комплексной системы оценки эффективности деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства, основанной на особой сущности, функциях и среде функционирования банков развития, а также учитывающей специфику данных проектов.

Особого внимания заслуживает эмпирическая часть исследования. Автором разработана расширенная классификация банков развития на основе десяти критериев (географический признак, структура собственности, сфера ответственности, механизм привлечения средств, целевые сектора, модели финансирования, способы ценообразования, принципы надзора, уровень государственного вмешательства, уровень раскрытия информации), которая определяет возможные направления расширения деятельности российских банков развития. Подобный комплексный подход к классификации банков развития представляется новаторским и отличается высоким качеством проработки фундаментальной и прикладной литературы.

Разработанная автором модель оценки эффективности деятельности банков развития может быть использована как российскими и зарубежными банками развития в целом, так и их отдельными департаментами для анализа результатов деятельности и проведения более точной оценки эффективности предоставления услуг в сфере ГЧП. Полученные научные результаты могут быть использованы в регулировании деятельности российских банков развития надзорными органами.

Необходимо особо отметить предложенные автором меры для повышения качества предоставления услуг в сфере ГЧП российскими банками развития.

Однако, на наш взгляд, работа содержит ряд незначительных недостатков, как, например, большой объем диссертации (185 с.). Автореферат, на наш взгляд, не дает возможности полностью оценить разработанную автором комплексную

модель оценки эффективности деятельности банков развития и не раскрывает существующие причины недостаточной эффективности ВЭБ.РФ. Вместе с тем, данные замечания не снижают качество, научную значимость и актуальность рассматриваемой диссертации.

Автореферат диссертации позволяет сделать вывод о том, что научное исследование Савки Драгоша является самостоятельным и законченным трудом, содержащим элементы научной новизны и практические рекомендации, имеющие важное значение для оценки эффективности банков развития, способствующих росту, диверсификации и модернизации экономики Российской Федерации.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация на тему «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Савка Драгош заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Старший эксперт по инвестициям
Департамента инфраструктуры
Европа и Центральная Азия
Международной финансовой корпорации
Группы Всемирного банка

Щербаков-Вадим Геннадьевич

« 01 » Октябрь 2020 г.

121069, г. Москва, ул. Большая Молчановка, 36 ст1,
Тел: +7 (495) 411 75 55
E-mail: vshcherbakov@ifc.org



И. Ф. О.

